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КНИГА  ПАМЯТИ 

УЧИТЕЛЯ КАМЕНСКОГО РАЙОНА -УЧАСТНИКИ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ 1941-1945 гг.



Вступительное слово

 В этой книге собран материал об учителях, участниках Великой Отечественной войны, работавших в  школах Каменского района , а именно: школы с.Анучино, с. Блиновка, с.Владыкино, с.Знаменка, с.Крыловка, с.П-Арчада, с.Головинщино, с.Кикино, с.Кобылкино, с.Мочалейка, с.Федоровка, школы  №№ 1,2,3, 7


















Бабышин Александр Николаевич
        Бабышин Александр Николаевич  - участник войны, человек общественного долга. Родился 15 июля 1921г. в деревне Михайловка Телегинского района (ныне Колышлейский район Пензенской области). С 15 августа 1940г, после окончания второго курса Пензенского учительского института физико – математического отделения, работал учителем физики и математики в Телегинской средней школе. 
   Александр Николаевич был призван в ряды Красной Армии в апреле 1941 года. Участник Великой Отечественной Войны. В войну был связистом. 
Служил   в 3-ей воздушно-десантной бригаде. С первых дней войны 3-я воздушно-десантная бригада воевала в составе 37 армии Юго-Западного фронта. Александр Николаевич участвовал в обороне Киева, где и был ранен.
После лечения в эвакогоспитале в августе 1941 года он был направлен в 79 морскую стрелковую бригаду. С 21 декабря 1941 г. Бригада прибыла из Новороссийска в Крым. 79 морская стрелковая бригада обороняла третий сектор обороны  Севастополя. 24 июня 1942 года Александр Николаевич был ранен второй раз. Он, будучи раненым в ходе  боя, обессиленный  был пленен. Находился  в концлагерях г.Дуйбург, по принуждению работал на угольных шахтах. 2 апреля 1945 года освобожден из плена английскими войсками, 5 апреля передан Советским войскам. 
Закончил войну на севере Германии  в составе 257 отдельного батальона связи 321 стрелковой дивизии 2-го Белорусского фронта.  Был демобилизован 13 ноября 1945 года…
Награжден медалями:” За боевые заслуги”, “За оборону Киева”, “За победу над Германией.”
     После войны Бабышин Александр Николаевич опять стал учительствовать. Закончил Пензенский государственный Педагогический институт имени В.Г.Белинского. После демобилизации работал в Пустынской семилетней школе директором. В 1951г. был направлен в Покрово-Арчадинскую среднюю школу учителем математики 9-10кл.  
В 1962 г был награждён значком «Отличник народного просвещения», в 1964 г ему присвоено высокое звание «Заслуженный учитель школ РСФСР». Первого апреля 1968 года его направляют директором в нашу Федоровскую среднюю  школу.  Под  его руководством было  построено новое  здание школы, которое было открыто в сентябре 1969 года.
Бабышин А.Н.  не щадил себя и его израненное войной сердце остановилось 7 августа 1976 года. Ему было всего 55 лет.
Похоронен в с. Фёдоровка.





Жуков Александр Николаевич

Жуков Александр Николаевич родился в 1924 году в с.Фёдоровка Каменского района Пензенской области. 23.08.1942г. был призван в ряды РККА Каменским РВК. 
В годы войны был командиром взвода автоматной роты 99 гв. Тяжелого танкового полка 42 отдельной гвардии тяжелой танковой Смоленской Краснознаменной ордена «Богдана Хмельницкого II степени» бригады.
Товарищ Жуков в боях за населенный пункт Пустейов в Чехословакии умело командуя своим взводом проявил смелость и отвагу. Ворвался вместе со своими автоматчиками на окраину деревни и в рукопашной схватке освобождал каждый дом от немецких захватчиков. При этом уничтожил 20 человек солдат и офицеров, трех солдат взял в плен и два ручных пулемета. В этих боях товарищ Жуков получил легкое ранение и остался на лечение при части.
Достоин правительственной награды Ордена Отечественной войны II степени.
В послевоенное время Александр Николаевич работал в школе учителем начальной военной подготовки и физкультуры.
Похоронен в с.Фёдоровка.

Малышев Анатолий Иванович

Малышев Анатолий Иванович, учитель черчения и  трудового обучения в средней школе с. Анучино
Год рождения  1921 г с. Анучино  Свищевского  района. Окончил   Чембарское  педучилище  в 1939 году  по специальности «учитель начальных классов».
Призван в ряды Красной армии в 1940году в пограничные войска. Закончил школу младшего начального состава. Война застала на западной границе. Участвовал в первом бою с фашистскими захватчиками. 
Всю войну  прослужил в составе 17 Краснознаменного   Измаиловского  полка, участвовал в освобождении  Румынии,  Болгарии, Югославии, Венгрии. Войну закончил в Австрии.



Жирнов  Сергей  Владимирович


Жирнов  Сергей  Владимирович , учитель трудового обучения  в средней школе с. Завиваловка
Родился  в 1922 году в с. Завиваловка   Свищевского района . Призван в ряды РККА в  1941 году.
Награжден  в 1945 году орденом Красной Звезды.
Военное звание : ефрейтор.  Должность: Наводчик оружия. Воевал в составе  356 Артиллерийского Дальневосточного полка  102 стрелковой Дальневосточной Новгород-Северской  Краснознаменной   ордена  Суворова  дивизии.







 








Михаленко Михаил Никифорович

Михаленко Михаил Никифорович родился 29 декабря 1918 года на Украине. В годы Великой Отечественной войны служил на военном аэродроме в районном поселке  Каменка Каменского района Пензенской области. В декабре 1945 года демобилизовался и был назначен директором в семилетнюю школу села Блиновка. В этой должности проработал до 1973 года. После ухода на пенсию работал учителем математики и физики до 1985 года. Умер 22 июня 2004 года, похоронен в с. Блиновка Каменского района Пензенской области




МОРОЗОВ  АЛЕКСАНДР  ПЕТРОВИЧ

РОДИЛСЯ В 1922 ГОДУ В СЕЛЕ АЛЕКСАНДРОВКА И ЖИЛ ДО 1954 ГОДА. ОКОНЧИЛ 4 КЛАССА НАЧАЛЬНОЙ АЛЕКСАНДРОВСКОЙ ШКОЛЫ. ДО ВОЙНЫ РАБОТАЛ ТРАКТОРИСТОМ. В ТО ВРЕМЯ ПРОФЕССИЯ ТРАКТОРИСТ СЧИТАЛАСЬ ПОЧЁТНОЙ. НЕОЖИДАННО МИРНУЮ ЖИЗНЬ НАШЕГО НАРОДА ПРЕРВАЛА ВОЙНА.
АЛЕКСАНДРА ПЕТРОВИЧА ОСТАВИЛИ ПО БРОНЕ, НО ОН ДОБИЛСЯ СВОЕГО И БЫЛ ПРИЗНАН В АРМИЮ В ДЕКАБРЕ 1941 ГОДА.
НАПРАВИЛИ ЕГО НА ДАЛЬНИЙ ВОСТОК В ГОРОД БЛАГОВЕЩЕНСК. ТАМ ОН ОКОНЧИЛ ПОЛКОВУЮ ШКОЛУ МЛАДШИХ СЕРЖАНТОВ. ЗАТЕМ ЗДЕСЬ ЖЕ ОН ОКОНЧИЛ ШКОЛУ ВОДОЛАЗОВ. ОБЕ ЭТИ ШКОЛЫ ГОТОВИЛИ МЛАДШИЙ СЕРЖАНТСКИЙ СОСТАВ ДЛЯ СТАЛИНГРАДСКОГО ФРОНТА.
В 1942 ГОДУ В ИЮНЕ МЕСЯЦЕ АЛЕКСАНДРА ПЕТРОВИЧА НАПРАВИЛИ ПОД СТАЛИНГРАД, ГДЕ ОН НАХОДИЛСЯ ДО ПОЛНЕЙШЕГО РАЗГРОМА АРМИИ ПАУЛЬСА. ПОСЛЕ СТАЛИНГРАДСКОГО ФРОНТА ЕГО НАПРАВИЛИ НА КУРСКУЮ ДУГУ.
МОРОЗОВ А.П. ИМЕЕТ 12 БЛАГОДАРНОСТЕЙ ОТ СТАЛИНА.
НА СТАЛИНГРАДСКОМ ФРОНТЕ ОН БЫЛ КОМАНДИРОМ ВЗВОДА РАЗВЕДЧИКОВ. ВСПОМИНАЯ СЛУЖБУ В РАЗВЕДВЗВОДЕ, ОН РАССКАЗЫВАЛ: «НУЖНО БЫЛО ДОБЫТЬ ЯЗЫКА. ХОДИЛИ В РАЗВЕДКУ РОТОЙ, ВЗВОДОМ, НО ВЫПОЛНИТЬ ПРИКАЗ НЕ УДАЛОСЬ. ПОТОМ АЛЕКСАНДР ПЕТРОВИЧ И ЕЩЁ ДВОЕ СОЛДАТ ПОШЛИ В РАЗВЕДКУ. ПРИШЛИ НА ПЕРЕДОВУЮ, ОБЛЮБОВАЛИ МЕСТЕЧКО, ПО КОТОРОМУ МОЖНО БЫЛО ПРОСКОЧИТЬ НА СТОРОНУ ВРАГА. ЭТА БЫЛА НЕБОЛЬШАЯ ЛОЩИНКА. ПО НЕЙ ДОБРАЛИСЬ ДО БЛИНДАЖА, ГДЕ БЫЛА ПУЛЕМЁТНАЯ ТОЧКА НЕМЦЕВ. ТОВАРИЩ ВЗЯЛ КИРКУ И УБИЛ ДРЕМАВШЕГО НЕМЦА, КОТОРЫЙ ОХРАНЯЛ БЛИНДАЖ СНАРУЖИ. ОСТАЛЬНЫЕ ТРИ НЕМЦА СПАЛИ ВНУТРИ БЛИНДАЖА. ВЗЯЛИ ОДНОГО НЕМЦА И СВЯЗАЛИ. ОСТАЛЬНЫХ УБИЛИ. С ЯЗЫКОМ НАДО БЫЛО ДОЙТИ ДО СВОЕЙ ЛИНИИ ФРОНТА. КОГДА ДОПОЛЗЛИ ДО ЛОЩИНКИ, НЕМЦЫ, ОБНАРУЖИВ, ЧТО В БЛИНДАЖЕ ПОБЫВАЛИ РУССКИЕ, СТАЛИ ПРОСТРЕЛИВАТЬ МЕСТНОСТНОСТЬ И ПУСКАТЬ РАКЕТЫ, НО НАШИМ РАЗВЕДЧИКАМУДАЛОСЬ ДОЙТИ ДО СВОИХ,  И ДОНЕСТИ ЯЗЫК. ЯЗЫКА СДАЛИ ГЕНЕРАЛУ В ОСОБЫЙ ОТДЕЛ. ЗА ВЗЯТИЕ ЯЗЫКА АЛЕКСАНДР ПЕТРОВИЧ БЫЛ НАГРАЖДЁН ОРДЕНОМ КРАСНОЙ ЗВЕЗДЫ».
ПОСЛЕ СТАЛИНГРАДА АЛЕКСАНДР ПЕТРОВИЧ ПОПАЛ ПОД КУРСК. С КУРСКОЙ ДУГИ ДОШЁЛ ДО ПРАГИ. ЗДЕСЬ ОНИ УЗНАЛИ О ПОБЕДЕ.
АЛЕКСАНДР ПЕТРОВИЧ ВСПОМИНАЕТ: «БЫЛИ СИЛЬНЫЕ БОИ В ГОРОДЕ, ВДРУГ ТИШИНА. ПО РАДИО ОБЪЯВИЛИ О ПОБЕДЕ. СРАЗУ ЖЕ СОБРАЛИ МИТИНГ НА ПЛОЩАДИ, ЖИТЕЛИ ДАРИЛИ СОЛДАТАМ ЦВЕТЫ. ЖИТЕЛИ ПРАГИ ОЧЕНЬ  ХОРОШО ОТНОСИЛИСЬ К СОЛДАТАМ-ОСВОБОДИТЕЛЯМ». АЛЕКСАНДР  ПЕТРОВИЧ БЫЛ НАПРАВЛЕН В КАРЛОВЫ ВАРЫ, ГДЕ ОН ОТДЫХАЛ 6 МЕСЯЦЕВ. АОСЛЕ ОТДЫХА НАПРАВЛЕН В ВЕНГРИЮ ГОРОД ТАТА БАКА. ОДНАЖДЫ СРЕДИ НОЧИ СОЛДАТ ПОДНЯЛ ПО ТРЕВОГЕ И НАПРАВИЛ В БУДАПЕШТ. К. ВОРОШИЛОВ ОРГАНИЗОВЫВАЛ В БУДАПЕШТЕ ВРЕМЕННОЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО, И МАДЬЯРЫ ХОТЕЛИ ВЗОРВАТЬ ЗДАНИЕ, ГДЕ БЫЛО ПРАВИТЕЛЬСТВО. К СЧАСТЬЮ ВОРОШИЛОВА ТАМ НЕ БЫЛО. НАША АРМИЯ СДЕЛАЛА ТЩАТЕЛЬНУЮ ПРОВЕРКУ ВЕНГРЕНЦЕВ. ВСЕХ, КТО БЫЛ ПРИЧАСТЕН К БУНТУ, ОТПРАВИЛИ В СИБИРЬ. ЗДЕСЬ АЛЕКСАНДР ПЕТРОВИЧ СЛУЖИЛ В ОСОБОМ ОТДЕЛЕНИИ. РОВНО ПОЛГОДА БЫЛ В ВЕНГРИИ.20 МАРТА 1947 ГОДА ВЕРНУЛСЯ ДОМОЙ В СЕЛО АЛЕКСАНДРОВКУ. ЖЕНИЛСЯ, РАБОТАЛ БРИГАДИРОМ. ПОСЛЕ 3 ГОДА РАБОТАЛ ПРЕДСЕДАТЕЛЕМ АЛЕКСАНДРОВСКОГО  СЕЛЬПО. КОГДА СЕЛЬПО ПЕРЕВЕЛИ В СЕЛО ФЁДОРОВКУ В 1954 ГОДУ, ТО И АЛЕКСАНДР ПЕТРОВИЧ ПЕРЕЕХАЛ В ФЁДОРОВКУ. СНАЧАЛА ОН РАБОТАЛ В СЕЛЬПО ПРЕДСЕДАТЕЛЕМ, ПОТОМ ОН РАБОТАЛ В ФЁДОРОВСКОЙ ШКОЛЕ ЗАВХОЗОМ. ГДЕ ОН ПРОРАБОТАЛ 27 ЛЕТ. ПЕНСИЮ ПОЛУЧИЛ В ШКОЛЕ. 
УМЕР В 2002 ГОДУ. 




Шильцев Василий Викторович
  Шильцев Василий Викторович, учитель немецкого языка в с.Крыловка Каменского района, 27.07.1922г.р., дата смерти 17.06.2001г. 
Захоронен в с.Крыловка 















Тимошина (Плахова) Клавдия Семеновна
Клавдия Семеновна родилась в селе Головинская Варежка 20 декабря 1920 года в многодетной семье, из десяти детей выжили пятеро, Клава была старшей. Училась она хорошо, с большим желанием, поэтому отец отправил дочь учиться в Каменскую среднюю школу (сейчас это средняя школа № 1 г. Каменки). Школа была далеко, из Варежки в Каменку Клава ходила пешком, напрямик вдоль леса. В 1939 году она закончила 10 классов и уже с 25 августа стала работать учительницей в Абалдуевской начальной школе №1, затем её перевели в Отрадовскую начальную школу. 
На пороге школы. 9 класс (1938 год)

Закончили 10 классов средней школы с. Каменка (1939 год)
Предвоенный 1940-41 учебный год Клавдия Семеновна  встречает учителем начальных классов Троицкой начальной школы. Летом 1941 года её призвали в армию, ехала в Моршанск и уже получила обмундирование, но вот какими-то судьбами, видимо внимательно посмотрев документы, её отправили домой, учить детей. Так в селе Троицкое (Максимовка) она и работала до 1944 года. 
В октябре 1944 года её перевели учителем в начальную школу при заводе № 704 (завод «Белинсксельмаш»), где она работала до августа 1946 года. 
 Май 1946 года
Имея общее среднее образование, Клавдия Семеновна сдала экстерном испытания при  Пензенском педагогическом училище.

После войны вместе с будущим мужем, который демобилизовался в 1946 году, она поехала в город Чирчик (Узбекистан), где также работала в начальных классах средней школы № 4 им. Сталина.
Но в 1948 году семья Тимошиных  вернулась в родные края, и Клавдия Семеновна опять работает в Троицкой начальной школе учителем, одно время была и директором этой школы. Муж умер в 1963 году, и все заботы о большой семье легли на плечи 
Клавдия Семеновна посвятила себя обучению и воспитанию детей, и не только чужих. Она родила восьмерых детей, которые выросли хорошими людьми. Об этом говорят награды:  «Медаль материнства» II степени (1959), «Медаль материнства» I степени (1960), орден «Материнская слава» III степени (1961), медаль «Ветеран труда» (1977). 





Всю свою жизнь, до ухода на пенсию в 1971 году, Тимошина Клавдия Семеновна оставалась сельской учительницей. Она умерла 10 сентября 1985 года, похоронена в селе Максимовка Каменского района. 
Два сына и дочь в настоящее время проживают в Каменском районе, остальных детей уже нет в живых, но есть ещё 12 внуков, 15 правнуков и 4 праправнука. Трое внучек, как и бабушка, стали учителями. В разных уголках России  живут потомки этой скромной и мужественной женщины: Пенза, Сибирь, Крым, Москва.

















Баткаев Якуб Хасянович.
             Баткаев Якуб Хасянович родился в 1922  -93 год. В  1930 пошёл в первый класс в  Кикинскую семилетнюю школу. После окончания поступил  на курсы миномётчиков. Учился там 2 года.  После окончания учебы работал. В 1941 году 22 июня начала великая отечественная война . Баткаев Якуб был призван в ряды красной армии в сентябре месяце. В конце 1942года ,раненный попал в плен. Был в концлагерях на территории Польши, Венгрии ,чех- Словакия ,Германии на протяжении двух лет до 1944 года. Два раза с группой военнопленных Совершал побег из двух концлагерей. В первом случае довелось побывать на свободе два месяца. Они не дошли до своих, были схвачены и снова помещены в концлагерь. Их поместили за побег на один  месяц в карцер. Через год снова совершили побег. И один месяц пытались добраться до своих ,но безуспешно ,опять были схвачены. В конце 1944 красная армия их освободила , находился в службе в рядах советской армии до конца 1947 году. В этом же году был демобилизован.  Имеет награды, орден отечественной войны, медаль за Оборону Сталинграда и за Победу. В 1948 женился. Вырастили десятерых детей. В 1948 году поступил учиться в Лямберское училище, окончил в 1950 году   и сразу  начал работать учителем начальных классов в Кикинской средней школе. В 1952 году поступил учиться  в учительский институт в Пензе, в 1955 году закончил. В 1959 году поступил учиться в Пензенский институт имени Белинского, а в 1965 году закончил окончил  естественно-географический  факультет. До пенсии работал в школе учителем географии, химии, биологии, а в 1982 году ушел на заслуженный отдых. Умер в 1993 году, через две недели умерла и жена. 





Девликамов Калимулла Хакимжанович

     Девликамов Калимулла Хакимжанович в 1939-1940-м годах работал учителем в родном селе.
   В декабре 1940-го был призван на срочную военную службу.
Погиб в первые же дни войны  в городе Львове, где находилась их воинская часть







Канеев Ахать Абдрахманович
Годы жизни 1920 - 1999 
Место  рождения: с.Кикино Каменского района Пензенской области
Место учебы(работы) до ухода на фронт   с1936 по 1940год Школа с Кикино. Был призван в ряды Красной Армии . Закончил пехотное училище.
Воинское звание, должность:  старший лейтенант, зам.  Командира 1 батальона 114 полка
Сроки участия  в боевых действиях: с  1940 г  по 6 апреля 1946 года
Начал с  Русского Брода, освобождал Орел
Награды: имеет орден Отечественной войны 2 и 1 степени,  медаль «За отвагу», «За победу над Германией» и другие юбилейные медали.
Работал учителем физкультуры в селе Кикино. 




Девликамов Усман Аллямович
Девликамов Усман Аллямович родился в1921г  . В числе первых Усман Аллямович ушел защищать свою Родину. Ему тогда было всего 20 лет. Всю войну прослужил в химических войсках. В 1941 году прошел переподготовку и получил звание офицера, был политруком.
       Усман Аллямович прошел всю войну, дошел до Берлина. После победы приехал в отпуск  домой. Его до глубины души потряс один случай: многих женщин арестовали за то, что они взяли по горсточке зерна, чтобы накормить своих голодных детей. Их всех заперли в сарае, а дома ждали и плакали дети. Усман  Аллямович пошел их спасать, он пригрозил пистолетом и потребовал отпустить женщин. 
    После отпуска он вернулся в Германию, служил комендантом какого то города. Однажды был такой случай. Во время патрулирования окрестностей города втроем задержали группу диверсантов. Затем от них узнали, что таких групп множество. Таким образом удалось очистить город и его окрестности от диверсантов. Домой Усман Аллямович вернулся только в 1947 году.    Усман Аллямович является орденоносцем, он награжден орденом Красной Звезды и Орденом Отечественной войны II степени. Умер в 1992 году



                                   Янборисов Аллям Алиевич

Год рождения  25 мая 1902 
   Место  рождения с.Кикино Каменского района Пензенской области
Место работы до ухода на фронт   учитель  Кикинской семилетней школы
Место работы после окончания участия в боевых действиях- село Кикино  учитель 
Род  войск  пулеметчик
Воинское звание, должность:  рядовой
Сроки участия  в боевых действиях   рядовой  с 1942 по август 1945 года
Место участия --Орел, Брянск ,Польша, Восточная Пруссия
Награды –  орден «Красной Звезды». Умер 7 июля 1996 года
  



Девликамов Усман Хусяинович

Год рождения 1913г, год смерти 1999год
Место  рождения: с.Кикино Каменского района Пензенской области
Место работы до ухода на фронт:   Село Кикино.
Место работы после окончания участия в боевых действиях- село Кикино
Род  войск - рядовой
 Воинское звание, должность  – нет
Сроки участия  в боевых действиях--- с  1939 года по 1942 год 53 отдельный строительный батальон, В  1942 году радиомонтер   259 отдельный   пулеметный батальон.
Место участия  Москва, Воронеж
 



Канеев  Сабир   Ахмеджанович
Год рождения 1908, год смерти 1978год
Место  рождения: с.Кикино Каменского района Пензенской области
Место работы до ухода на фронт:   Село Кикино.
Место работы после окончания участия в боевых действиях- село Кикино
Род  войск ----  рядовой
 Воинское звание, должность  – нет
Сроки участия  в боевых действиях---   Форсировал Днепр,  в Запорожье был ранен.  
Место участия ----------- Москва, Воронеж.  Похоронен  в селе Кикино




Патеев Наджип Мусинович

Год рождения 1922 -43год 
Место  рождения: с.Кикино Каменского района Пензенской области
Место учебы(работы) до ухода на фронт   Село Кикино, работал учителем, был единственным сыном у отца. Отец имел связи и возможность его оставить, получить отсрочку, но  он  не воспользовался , решил , как честный  учитель , комсомолец   защищать Родину.  В первый месяц   призыва прошел обучение , курсы и  отправился на  передовую. Сражался за Смоленск, попал в пекло войны , пропал без вести.





Патеев Шакир Хакимжанович

Патеев Шакир Хакимжанович родился в 1910 году в селе Кикино  , Первый пионер, работал в школе пионервожатым до войны.  На фронт ушел   в 1942 году, минометчик артиллерийского полка, старший сержант, командир взвода, принял присягу в 1943 году 1 мая. Награды: имеет  медаль «За Отвагу», «За взятие Берлина» и другие. Умер в 1982 году.








Царёв Михаил Григорьевич
Царёв Михаил Григорьевич родился в 1923 году  в с.Фёдоровка Каменского района Пензенской области. Был призван а РККА с 01.08.1941 г. Каменским РВК, Пензенской обл., В это время уже шла война. Закончил Ульяновское Краснознамённое танковое училище. Воевал на 1 Белорусском и Карельском фронтах.
До перехода в наступление войск 1 ого Беларусского фронта гвардии старший лейтенант Царев организовал практические занятия с водительским составом автомашин, тем самым подготовил водительский состав отлично обеспечивать подвоз горючего на поле боя к танкам. После перехода бригады в наступление 14 апреля 1945 года с плацдарма Западный берег реки Одер гвардии старший лейтенант Царёв бесперебойно снабжал танки горючим. Проявляя мужество и отвагу товарищ Царёв сам лично подвозил горючее к полю боя и под артиллерийским огнем заправлял танки. За период боевых действий с 14 апреля по 28 апреля 1945 года гвардии старший лейтенант Царёв своевременно снабжал танки горючим, что обеспечило выход наших войск в район города Берлин.В уличных боях в городе Берлин гвардии старший лейтенант Царёв на расстоянии 100 метров от танков передвигает горючее и своевременно заправляет танки, тем самым обеспечивает беспрерывное продвижение наших войск вперед.
За проявленное мужество и отвагу, обеспечение бесперебойного снабжения горючим боевые машины гвардии старший лейтенант Царёв удостоен правительственной награды ордена Отечественной войны II степени.
За боевые заслуги награждён орденом Красной Звезды, пятью медалями.
В послевоенное время работал учителем технологии (машиноведения) в Фёдоровской средней школы.
Похоронен в с. Фёдоровка.






















Романов Николай Иванович
 Родился 23 февраля 1923г.
Место  рождения: с.Верхняя Поляна Белинского района Пензенской области
Призван на фронт:  Белинский РВК
Служил на Дальнем Востоке, Курильские острова в морской пехоте.
Демобилизован в 1947 году.
Награды: к юбилею Победы
Место работы после демобилизации школа № 2, директор
Умер 28.03.1979 г




Айкашев Александр Васильевич
 Родился 02 июля 1925 г.в  с.Кевда Каменского района Пензенской области
Призван на фронт  в звании рядовой Каменским РВК Пензенской области в 37 запасную стрелковую бригаду, где находился с июля 1942 года по август 1942 года.
С августа 1943 года по ноябрь 1943 года служил в 1128 стрелковом полку.
В ноябре 1943 года тяжело ранен ( правое бедро и поясница)
По май 1944 года находился в эвакогоспитале  в г.Сызрани.
В мае 1944 года уволен по ранению.
Награды: к юбилею Победы
После войны работал в средней школе № 2 учителем физики. Умер  12.10.1988 г



Лобода Иван Андреевич
 Родился 06 июля 1924 г. в с. Б-Крепка Несватальского района Ростовской области
Призван на фронт в звании рядового 23.02.1942 г Б- Крепкинским РВК Ростовской области, направлен в 565 стрелковый полк 161 стрелковой дивизии, где находился с февраля 1942 года по июль 1942 года.
С июля 1942 года по май 1945 года был в плену.
С мая 1945 года по июнь 1945 года – в 150 запасном стрелковом полку.
С июня 1945 года по июнь 1946 года – отдельный учебный батальон.
С июня 1946 года по апрель 1947 года – 4-й аэродромный строительный полк (писарь). Демобилизован 26.04.1947 г
После войны работал в средней школе № 2 учителем немецкого языка.
Умер  21.02.2009 г

Герасимов Федор Спиридонович
 
Федор Спиридонович в составе войск 1 Украинского и Белорусских фронтов воевал с 1942 по 1944 годы. Имеет боевые награды: Орден Красной Звезды и др. Получив тяжелое ранение, был демобилизован.
В 1951 году в числе большой группы молодых учителей после окончания Пензенского педагогического училища приехал в Каменку в среднюю школу № 2 учителем черчения и рисования.
Он прекрасно рисовал сам, нестандартно преподносил ребятам секреты рисования, глазами художника помогал видеть, понимать красоту окружающего мира и самых обычных предметов. Процесс рисования доставлял большое удовольствие его ученикам. Многие его выпускники стали художниками и преподавателями в  школе искусств, закончили технические вузы, архитектурные факультеты, где знание черчения , художественный вкус были необходимы. 














Черняев Федор Евдокимович
 (1902-1955 гг.)
Родился в 1902 году  в  Самарской губернии. С 1920 года по 1925 год служил в пограничных войсках. После окончания в  1937 году Самарского педагогического института  получил направление в Каменку. В 1938 году был назначен директором Каменской средней школы №1. В этой должности проработал до 22 июня 1941 года.  Одним из первых, не дожидаясь повестки, добровольцем ушёл на фронт.
   Он служил в Пензенском особом партийно-комсомольском батальоне. В середине июля 1941 года батальон выехал на Западный фронт и принял участие в боях под Смоленском. Фёдор Евдокимов участвовал в одном сражении. В ходе сражения он проявил находчивость и мужество, уничтожил огневую точку противника, сохранив жизни многих бойцов.  За этот бой был представлен независимо двумя инстанциями (комбатом и командиром разведки) к Ордену Красной Звезды. Оба представления прошли, и он их получил, один во время войны, а другой после её окончания. 
В бою он был тяжело ранен в правое плечо (чуть не оторвало руку) и через полгода госпиталей был демобилизован по инвалидности. После войны Черняев работал сначала заведующим отделом пропаганды и агитации райкома, затем редактором районной газеты «Каменский колхозник». В 1947 году вернулся в школу №1 на должность директора и учителя географии и истории, где проработал до 1955 года.








Знобин Василий Иванович

Родился в 1904 г. в Калужской области (станция Мятеево).
       В 1937 году окончил Калининский учительский институт, после окончания 
       которого начал работать в Каменской  средней школе №1 учителем географии. 
       Василий Иванович прошел всю войну: ушел на фронт летом 1941 года,                       демобилизован Василий Иванович из армии 1 ноября 1945 года. Служил в 
        роте технического обеспечения 252 танкового полка 2 механизированной бригады 5          механизированного корпуса Западного фронта, позже 84 гвардейского танкового 
      полка      30 гвардейской механизированной бригады 2 Украинского фронта.
        Он воевал под Москвой, Сталинградом, Смоленском, Оршей, в Румынии, Венгрии,     Австрии, Чехословакии. Победу встретил в Праге. 
        Был награжден двумя медалями «За отвагу» и орденом Красной Звезды.         Вернувшись с фронта, продолжил преподавать географию в Каменской средней
       школе №1.









Шипанов Иван Федорович
       Шипанов Иван Фёдорович родился в 1910 году в с. Кочетовка (ныне -             Каменский район Пензенской области). Затем его семья переехала в Каменку. 
Иван        Федорович работал учителем черчения и рисования в школе №1 с.      Каменка.
       Летом 1941 года (22.07.41) Ивана Фёдоровича забрали на фронт (призван  Каменским РВК). По данным Каменского Райвоенкомата пропал без вести в январе 1942 г. В апреле 1942 г. семье пришла похоронка, в которой говорилось о том, что он погиб в сражениях под Москвой. По другим данным приговорен к высшей мере наказания в декабре 1941 г. Его имя занесено во Всенародную книгу памяти Пензенской области.











Жуканин Захар Петрович

Родился он в 1912 году в  с. Ермаково Молотовского района Куйбышевская области,.  Еще до войны работал учителем математики в Каменской средней школе №1. 
На   фронт был призван Каменским РВК в июне 1943 года. Старший лейтенант, начальник химической службы 6-го отдельного Краснознаменного полка связи 28 Армии 1 Украинского фронта. 
Награжден орденом Красной Звезды. После войны Захар Петрович вернулся в родную школу.    











Сударчикова Таисия Николаевна
     Родилась в 1923 году в Каменке. В 1941 году закончила Каменскую среднюю школу №1. 
Призвана на фронт Каменским РВК в 1942 году. Получила звание сержант, была командиром отделения учебной роты отдельного полка связи в составе 8 Армии 4 Украинского фронта. Была награждена медалью  « За оборону Сталинграда», медалью «За боевые заслуги», орденом Отечественной войны II степени.
После войны окончила Белинское педагогическое училище, получив звание «учитель начальных классов». В родной школе начала работать с сентября 1945 года и отдала детям 34 года (до 1979 г.). Была удостоена звания «Отличник народного просвещения».














Тришкин Александр Филиппович
Родился в с. Клейменовка (ныне Каменский район Пензенской области) в 1923      году. В 1932 году после раскулачивания семья переехала в  Каменку. В 1940 г. закончил Каменскую среднюю школу №1 и по совету своего учителя В.П. Кедрина решил стать учителем.
4 августа 1941 года был призван на фронт Каменским РВК. Лейтенант медицинской службы. В годы Великой Отечественной войны служил в составе 131 стрелковой дивизии Ленинградского фронта, участвовал в прорыве и снятии блокады Ленинграда.
За проявленное мужество был награжден медалью «За отвагу», орденом «Красной Звезды», медалью «За оборону Ленинграда» и орденом Отечественной войны I степени.
В 1946 году демобилизовался, работал в Каменском райисполкоме заведующим общего отдела. В 1949 году вернулся к педагогической деятельности. С 1955 по 1960 годы был директором семилетней школы. В 1962 году был назначен директором школы №3. В 1984 году ушел на пенсию, через полгода стал работать инспектором ГОРОНО.  За особые успехи в 1973 году был удостоен звания «Заслуженный учитель школы  РСФСР».










Андреев Сергей Михайлович
Родился 31 августа 1912 года. В Каменку семья переехала летом 1915 года. В Каменской школе учился с 1920 по 1929 годы. В 1939 году окончил институт, получив диплом с отличием и квалификацию «преподаватель географии средней школы». 
Начало войны застало его в Москве, где он мобилизован 29 июня. Сперва учился в Вольском военном училище химической защиты РККА, а с 14 декабря 1941года в киевском артиллерийском училище. 5 июля 1942 года окончил училище и был направлен на Калининский фронт. 25 ноября 1942 года был контужен, лечился в госпитале в Москве, а в июне 1943 года был демобилизован и признан инвалидом 2 группы. 
Награжден медалью «За трудовое отличие», орденом «Знак  Почета»,  орденом Красной Звезды, орденом Отечественной войны, медалью Жукова.




Аристов Павел Максимович.

Учитель истории школы с. Владыкино Каменского района.
Родился в 1915 г.  Место рождения:  Лермонтовский разъезд Пензенской области.
Был призван Каменским РВК 25.01.1940 года.
Рядовой, пограничник.
Связь прервалась с 18.07.1941 на территории Львовской обл. Любачевского района (современная Польша)
Пропал без вести в октябре.1941года.








Севрюгин Василий Андреевич.

Учитель математики.
Воевал с первых дней. Вернулся инвалидом.









Раздоров Павел Игнатьевич
 Учитель географии. Директор Владыкинской школы.
 Родился в деревне Канищево  Белинского района.  С 1929 по 1940 год вместе с женой Александрой Павловной преподавал в селе Владыкино. Заочно учился в куйбышевском педагогическом институте. По его инициативе была открыта  школа колхозной молодежи. 
 С началом его деятельности Владыкинская начальная школы была преобразована в неполную среднюю и  была признана образцовой. 
В 1940 году   Павел Игнатьевич Раздоров, как офицер запаса, был призван в армию и  с первых  дней воевал на фронте.
На передовой Павел Игнатьевич командовал ротой, был начальником разведки полка, начальником  оперативного отдела штаба дивизии. 
Полковник Раздоров дошел до Восточной Пруссии, заслужил ордена и  медали : медаль « За отвагу» (1942г.),  Орден Отечественной войны I степени (1943г.),  Орден Красной Звезды  (1945г.)
После окончания войны  Раздорову не удалось вернуться к учительской работе. Он работал в комиссии по обобщению опыта Великой Отечественной войны, в штабе Прибалтийского военного округа  под руководством маршала Баграмяна.
Скончался П.И. Раздоров1июня 1955 года.  Похоронен в Риге.



Флегонтов Петр Иванович
Учитель биологии.
Родился в 1917 году  в с. Владыкино  Каменского района.
На фронте был младшим политруком роты стрелкового полка Западного фронта. 
17.09.1942 награжден Орденом  Красного Знамени
Умер в госпитали 07.02.1942 от сквозного пулевого  ранения грудной клетки.
Захоронен в  деревне  Арефино Чудовского района Ленинградской области.












Янборисов Касим Мухамеджанович
(1914 – 1995 гг)

Янборисов Касим Мухамеджанович родился 1 июля 1914 года. Место рождения село Кикино Каменского района Пензенской области. Янборисов Касим Мухамеджанович 1) 7 мая 1965 года награжден юбилейной медалью «Двадцать лет Победы в Великой отечественной войне 1941-1945 гг.» 2) 25 сентября 1979 награжден медалью «60 лет Вооруженных сил СССР 3) 6 апреля 1985 года за храбрость, стойкость и мужество в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов был награжден орденом Отечественной войны 2 степени






Суляев Исхак Шарафетдинович                                                                                                                      	(1920-2003 гг)  
                                                                                                                                                     Родился 5 января 1920 г. в с.Кобылкино, Чембарского уезда, Пензенской обл., в семье крестьянина -середняка. Окончил начальную школу в с.Кобылкино, потом 7-летнюю школу в с.Кикино.
В 1939 г. поступил в Лямберское педагогическое училище Мордовской АССР и 20 июня 1941 г. оканчивает полный курс при отличном поведении и с отличными оценками. 
В декабре 1941 г. уходит добровольцем на фронт.
В 1942 г. участвовал в боях на Дальневосточном и Сталинградском фронте в 204 стрелковой дивизии. С сентября 1942 по май 1943 г находился на юго-западном фронте заряжающим минометного батальона 32 мотострелковой бригады. В июле 1943 г участвовал в боях с немецкими захватчиками на Курской дуге.
· Из воспоминаний: «16 января 1943 г я был вызван в штаб 32 бригады 11 танкового корпуса. По приказу командира бригады была создана разведгруппа в составе 20 -ти человек во главе со мной. В задачу разведгруппы входило- добраться до передовых позиций врага, установить огневые точки, найти штаб танковой части, если это возможно, добыть языка…»
С мая 1943 по июнь 1944 г был в Сибирском военном округе слушателем Высшей Новосибирской школы главного управления контрразведки НКВД «Смерш».
С сентября 1945 г по декабрь 1946 г был призван в бригаду морской пехоты. С декабря 1946 г по сентябрь 1952 г находился в рабочем поселке Янаул Янаульского района Башкирской АССР оперуполномоченным РОМГБ. 
За героизм и мужество, проявленные в годы службы, награжден орденами: орденом Отечественной войны I степени, орденом славы III степени, двумя орденами Красной звезды, медалью Жукова за победу над Германией в ВОВ 1941 -1945 гг.
Также был награжден юбилейными медалями в честь 50, 60, 70- летия Вооруженных сил СССР, знаком «Фронтовик 1941-1945 гг.»
С 20 ноября 1946 г по 10 ноября 1960 г проходил службу в органах МВД Башкирской АССР.
Общий стаж военной службы составляет 20 лет в рядах Советской армии.
В 1961 г Исхак Шарафетдинович поступает в ПГПИ им. В.Г.Белинского. В 1967 г оканчивает полный курс института и с сентября становится учителем Кобылкинской восьмилетней школы. Суляев Исхак Шарафетдинович является ветераном педагогического труда, и общий трудовой стаж-  40 лет. 












Дасаев Исхак Мусеевич
(1910 -1991гг)

 Дасаев Исхак Мусеевич родился   в 1910 году.  В июне 1941 года был отправлен из города Селекса, где формировались полки для отправления на Калининский фронт в состав 481-го дивизиона 29-ой армии. Старший лейтенант Дасаев И.М. был назначен командиром батареи 366-го зенитного полка 6-ой дивизии. Он участвовал в боях в районе станций Евдаково и Миллерово на степном фронте. После он попал на Украинский фронт, с боями освобождал города Украины. Под командованием Исхака Мусеевича были взяты многие города Германии.
За мужество и героизм, проявленные в боях, Исхак Мусеевич был награжден орденом Красной Звезды и юбилейными медалями. Вернулся в родное село. После войны продолжал трудиться в школе учителем начальных классов.




Нагаев Хаким Умярович
(1923 -  2009гг)

  Нагаев Хаким Умярович родился 1 апреля 1923 года в с.Кикино  Каменского района. В 1940-1941 году окончил 2 курса Казанского   педагогического училища.  
В 1941году был призван в армию. После войны окончил Лямберское училище Мордовской АССР по специальности “Учитель начальных классов”. С 1948 года по 1978 год  работал  в Кобылкинской школе учителем начальных классов, был воспитателем группы продленного дня, преподавал уроки НВП, физкультуры, рисования и уроки труда.   
За мужество и героизм, проявленное в боях, Хаким Умярович был награжден двумя орденами Красной Звезды, медалью Жукова, Орденом Отечественной войны, медалью за Победу над Германией и юбилейными медалями, в 1980 году награжден нагрудным знаком «Фронтовик 1941-1945г». 



Акжигитов Якуб Ибрагимович
(1926 -  2008гг)

         Акжигитов Якуб Ибрагимович родился и вырос в с.Кобылкино Каменского района Пензенской области. В 1941 году окончил 8 классов Мочалейской средней школы. С начала войны работал учётчиком в совхозе. В неполных пятнадцать лет с октября по январь 1941года находился на рытье окопов в селе Волхон Умет –Кондольского района Пензенской области в составе 53 управления полевого строительства. В марте 1941 года из-за ухода учителей на фронт был приглашен работать учителем начальных классов в село Кобылкино. 11 ноября 1943 года был призван в ряды Советской Армии и направлен в г.Городище Пензенской области во 2-ой учебный стрелковый полк Приволжского военного округа, который в декабре1943 преобразовался в состав 47-ой учебной стрелковой дивизии на станцию Суслонгер Марийской АССР. В декабре 1945 года в связи с расформированием   дивизии был направлен в г Казань  в 596-ю минометную бригаду, затем в 1059-й  артполк 26 мотострелковой бригады (бывшая 96 мотострелковая дивизия). После войны Якуб Ибрагимович  выбирает профессию  военного и  решает дальше служить отечеству.
   С октября 1969 по 1970 годы  в кадрированном полку в г.Барановичи, затем преподаватель,  старший преподаватель (1973) военной кафедры Белорусского государственного университета имени В.И.Ленина. В1976году в звании полковника вышел на пенсию.
     Был награжден медалями «За боевые заслуги», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945гг» и ещё 15-ью другими медалями СССР.  Общий военный стаж  - 44 года.
 














      
 

Тинчурин Загидулла Хусаинович
(1922 – 1989гг)
      Тинчуаин Загидулла Хусаинович родился и вырос в с.Кобылкино Каменского района Пензенской области. Участник Великой отечественной войны. С 1960 года работал учителем труда в Кобылкинской   восьмилетней школе. Оборудовал кабинет труда, как мастерскую. Под его руководством его ученики изготавливали стулья и столы для классных кабинетов. Работал в совхозном МТС  слесарем. Огромную помощь оказывал механизаторам и шофёрам.                                                                                                                          
     Был награжден медалью «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945гг» и юбилейными наградами.
  




Акчурин Искяндяр Мусеевич
(1902-1961гг)
     Акчурин Искяндяр Мусеевич    родился  в 1902 году. 
Работал директором в Мочалейской средней школе. С 4 августа 1958 года по 1960 год работал директором в Кобылкинской семилетней школе. 
Был награжден орденом Красной Звезды, Орденом Отечественной войны.















Тенчурин Газиз Исмаилович
1917 – 1985

Тенчурин Газиз Исмаилович родился в с.Мочалейка Каменского района. 
[bookmark: _GoBack]С 1936 г учился в рабфаке в г. Казани, в  1939  г был призван Каменским РВК в Красную Армию. Служил в 94 отдельном мотоциклетном  батальоне 7 механизированного корпуса 2 Украинского фронта. Воинское звание: старший лейтенант . Награжден  медалью «За отвагу» 26.08.1942 г, Орденом Отечественной войны II степени, 14.05.1942 г. После возвращения с фронта работал в школе с.Мочалейка. В 1959г.  получает высшее образование в Пензенском пединституте









Бобров Иван Ерофеевич  (1919г-1997 гг.)
  Родился в селе Скворечное. В 1929г семья Бобровых переехала в Тулытьбу. В школу Иван Ерофеевич пошел только в 12 лет. С 5 по 9 класс учился в с.Головинщино. После окончания 9 класса в 1939 г Бобров  Иван поступает в Тамбовское военное училище. В 1941г его направили в город Карачев, Брянской области, где он командует взводом. Под ст.Крюково получает ранение в ногу. 
Под Волоколамском был ранен еще раз, но уже более серьезно. После госпиталей снова в бой, готовил снайперов, командовал батальоном. Между Ржевом и Сычовкой Бобров опять был тяжело ранен в шею осколком снаряда.
 Врачи поставили его на ноги, но он стал инвалидом 2 группы. Его направили служить в тыловой город  Буй, Костромской области командиром роты. Здесь он прослужил до конца войны. Войну Иван Ерофеевич закончил капитаном. Был награжден орденом Красной звезды (за бои под Смоленском), орденом Отечественной войны 1 степени (за бои под Москвой), медалью «За победу над  Германией в Великой Отечественной Войне 1941-1945г.г.» И еще 8 медалями. Вернулся домой и стал работать в Головинщинской средней школе учителем физкультуры и допризывной подготовки.

 

Михеев Владимир Иванович
  Михеев Владимир Иванович родился 17 ноября 1921 года в селе Анучино Чембарского уезда Пензенской губернии (ныне Каменского района Пензенской области)  в семье крестьянина-бедняка. Его мать,  Михеева Анна Дмитриевна, умерла рано, на 42-м году жизни, оставив сиротами шесть человек детей. Отец - Михеев Иван Иванович - после смерти своей супруги не женился.
   1 сентября 1929 года  девятилетнего  Владимира  приняли  в 1-й класс Анучинской 4-х годичной начальной школы. Его первым учителем стал Логонов Иван Афанасьевич, учитель был и строг и добр, о нем  остались на всю жизнь самые лучшие впечатления. Кроме умения читать, писать и считать, мальчику были привиты лучшие качества в человеке: любовь к родине, честность.  Своё образование продолжил в школе  колхозной молодёжи, в которой обучали семь лет. Успешно закончив семилетку, в 1936 году выпускник  принимает решение стать учителем. С этой целью в августе  того же года он с группой друзей отправляется в Чембарское педагогическое училище .  После удачной сдачи  экзаменов  его  зачисляют на первый курс. Тяжёлый  голодный 1936 год, смерть матери не позволяют студенту  продолжать учёбу, и он возвращается домой. Но желание учиться не оставляет юношу, и его ждёт поступление  в 8-ми летнюю Анучинскую среднюю школу. В 1937 году опять сдача экзаменов в педагогическое училище, долгожданная учёба  - дорога к своей мечте стать учителем. В   1939 году обучение в педучилище закончено и под духовой оркестр вручены удостоверения об окончании училища
   Первое назначение молодой учитель получил в Беково -  преподавателем начальной школы. Недолго пришлось работать на новой должности , так как в связи с напряжённой международной обстановкой вышел Закон о всеобщей  воинской обязанности.  И все, кто в 1939 году окончил среднюю школу, подлежали призыву в  РККА (Рабоче-крестьянскую Красную  Армию). В октябре 1939 года Владимир Иванович был призван в армию. Военную службу проходил в Закавказье. 
     22 июня 1941года на территорию нашей Родины  вероломно вторглись немецкие захватчики. 25 июня этого же  года  Михеев В.И.  пишет докладную комиссару с просьбой отправить на фронт для защиты Родины. Просьба выполнена  не сразу, но всё же 12 марта 1942 года последовал вызов в штаб с сообщением, что Михеев Владимир Иванович откомандировывается  из части с последующей отправкой на фронт.
Боевое крещение боец получил 9 октября 1942 года под Магобеком.
 В начале февраля 1943 года  молодой человек   был принят в члены ВКП(б). 25 марта Владимира Ивановича  направляют  на курсы заместителей  командиров роты  по политчасти в город Туапсе. Закончив обучение, 15 июня прибыл в место назначения - Новороссийск. Полк, в который попал Михеев, носил номер 1167.  Сначала он служил разведчиком-наблюдателем ,а затем был переведён  командиром  отделения взвода. С 18 июня до 16 сентября 1943 года находился  на  горе Маркотх  в обороне, ведя наблюдение за противником. Обнаруживая  и засекая цель, боец сообщал об этом командиру.  С этого места Новороссийск был виден как на ладони. Наблюдательный пункт был замаскирован, но находился под постоянным обстрелом врага. 16 сентября 1943 года  ныне город-герой Новороссийск, разбитый до основания, был взят нашими войсками. Владимиру Ивановичу  посчастливилось участвовать  в прорыве «Голубой линии» немцев. За участие в боях за Новороссийск герой был награждён медалями «За боевые заслуги», «За оборону Кавказа». Далее фронтовые дороги  - Тамань, Керчь.
      Далее III Украинский фронт, которым командовал маршал Толбухин. Участие в боях на Днестровском плацдарме длилось не более месяца. За эти бои  Михеев В. И. был награждён медалью «За отвагу». 
     10 декабря 1944 года советскими войсками  был занят Сандомирский плацдарм  и началась подготовка к наступлению по территории Польши. Здесь миномётчики провоевали до 15 января 1945 года, в этот день была проведена сильная артиллерийская подготовка и прорван  фронт немцев. Путь воинской славы лежал через всю Польшу к границам бывшей Германии. К этому времени  молодой солдат был уже  командиром разведки взвода. Бои на территории Польши носили ожесточённый характер. Пройдя Польшу и перейдя бывшую границу Германии 1937 года,  развернули боевые действия на территории врага. Подошли в реке Одер, форсировали его.  Под городом Бреслау  (теперь польский  город Вроцлав) вели бои с гарнизоном города-крепости, состав которого насчитывал 60 тыс. человек. Здесь были полевые войска, части СС, предатели-власовцы. Бои здесь были ожесточёнными, у противника были танки, миномёты, крупнокалиберные пулемёты, на чердаках зданий находились снайперы и  штурмовые орудия. Бои под Бреслау и в самом городе продолжались с 19 февраля до 7 мая 1945 года. 7 мая гарнизон капитулировал.  Верховный Главнокомандующий  И.В. Сталин объявил благодарность всем участникам боёв, а Михеев Владимир Иванович был награждён орденом «Отечественной войны»  II степени и значком «Отличный разведчик». Ночью с 8 на 9 мая стало известно о конце войны. От радости солдаты открыли стрельбу из миномётного орудия, салютовала артиллерия. Потом  воцарилась непривычная тишина. Всё прекратилось, как по мановению волшебной палочки. Не стало фронтового шума, не слышно воя и разрыва бомб, свиста снарядов и мин, «стукотни» пулемётов. Не стало команды «воздух», не было видно убитых и раненых. В октябре  Михеева демобилизовали. За участие в  Великой Отечественной войне боец был  награждён  медалью « За победу над Германией» , также  выдано денежное пособие 3,5 тыс. рублей и подарок- отрезы на рубашки  и 16 кг белой муки. 
Михеев Владимир Иванович награжден орденом «Отечественной войны» II степени и значком «Отличный разведчик»
 После непродолжительного отдыха, летом 1946 года солдат  поступил на работу завучем Соболёвской семилетней школы, преподавателем истории.  Через год он заочно поступает в Пензенский учительский  институт, который   заканчивает в 1949 году по специальности история. В 1953 году педагог  принимает  Свищёвскую среднюю школу  и становится директором,  где работает  на  протяжении  13 лет до 1966 года. 16 июля Владимир Иванович был назначен директором школы-новостройки № 7 города Каменка. За многолетний добросовестный труд в 1957 году первый директор нашей школы получил звание отличника народного образования. А в 1962 году ему было присвоено Звание Заслуженного Учителя школы РСФСР. 


Учителя школы с.П-Арчада

	№
п/п
	ФИО участника
	Год рождения
	Место призыва
	Место службы
	Награды

	1
	Бурдасов Николай Васильевич 
	1919
	Телегинский РВК
	
	Орден Отечественной войны II степени (1985г)

	2
	Баулин Петр Павлович
	1922
	Телегинский РВК
	227 сп 183 сд 1 УкрФ
1194 сп 359 сд 74 ск 6 А 1 УкрФ
	05.02.1944
Медаль «За боевые заслуги»
20.05.1945
Орден Отечественной войны II степени

	3
	Бузылев Евгений Федорович
	1923
	Телегинский РВК
	12 Самоходно-артиллерийская бригада 1 БелФ
	18.07.1944 
Орден Красной Звезды 
06.04.1985
Орден Отечественной войны I степени

	4
	Бузылева (Карева) Елизавета Петровна
	1923
	Телегинский РВК
	1870 зенап ПВО 85 див. ПВО
	30.04.1945
Медаль «За боевые заслуги»
Орден Отечественной войны II степени (1985)
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