Оздоровительно-образовательный центр "Березка"
Муниципальное учреждение дополнительного образования детей детский оздоровительно-образовательный центр «Березка» Каменского района Пензенской области является правопреемником пионерского лагеря «Березка» Каменского райкома профсоюзов работников агропромышленного комплекса, созданного в 1962 году, переименованного в Муниципальное учреждение дополнительного образования «Детский оздоровительный лагерь «Березка» (Свидетельство о государственной регистрации предприятия 03.05.2000года № 255).

В 2007 году переименован в Муниципальное образовательное учреждение дополнительного образования детей детский оздоровительно-образовательный центр «Березка» Каменского района Пензенской области (Постановление Главы администрации Каменского района Пензенской области № 995 от 28.11.2007 года).

Детский оздоровительно-образовательный центр «Березка»  более сорока лет радушно встречает ребят. Дети, отдыхающие в центре  – это дети города Каменки и Каменского района. Сегодня география сел значительно расширилась: Кевдо-Мельситово, Безруково, Кикино, Кобылкино, Междуречье, Мочалейка, Батрак, Завиваловка, Соболевка, Кочетовка, Федоровка, Знаменка, Гавриловка, Надеждинка, Головинщино, Ростовка, Покровская Арчада, Анучино, Андреевка, п. Калинина, Варваровка.

И так как организацией жизнедеятельности лагеря занимается Центр детского творчества (координирующий воспитательную работу в образовательных учреждениях района), то это позволяет продолжить целенаправленную работу по формированию  и развитию личностных качеств, а подчас и социальной реабилитации детей в условиях летней лагерной смены, в условиях неформального общения.

В условиях детского оздоровительного центра необходимо не только укреплять здоровье детей, закаливать их физически, пропагандировать здоровый образ жизни, но и активизировать работу в области духовно-нравственного и патриотического воспитания.
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