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Управление образования администрации Каменского района Пензенской области
МУНИЦИПАЛЬНОЕ АВТОНОМНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ 
ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ 
ЦЕНТР РАЗВИТИЯ ТВОРЧЕСТВА ДЕТЕЙ И ЮНОШЕСТВА 
КАМЕНСКОГО РАЙОНА


ПРИКАЗ

 15 мая 2020 года                                                                                                  № 28 

[bookmark: _GoBack]О внесении изменений в приказ МАОУ ДО ЦРТДиЮ Каменского района от 27.03.2020 № 25  (с последующими изменениями)


В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 02.04.2020 №239 «О мерах по обеспечению санитарно-эпидемиологического благополучия населения на территории Российской Федерации в связи с распространением новой коронавирусной инфекции (COVID-19)», руководствуясь приказом Министерства образования Пензенской области от 16.03.2020 №121/01-07 «О реализации Постановления Губернатора Пензенской области от 16.03.2020 №27 «О введении режима повышенной готовности на территории Пензенской области» (с последующими изменениями), Положением об Управлении образования администрации Каменского района Пензенской области, утвержденным Постановлением Администрации Каменского района Пензенской области от 25.05.2017 № 412,  

приказываю:

1. Внести изменения в приказ № 25 от 27.03.2020 «О введении режима повышенной готовности в МАОУ ДО Центре развития творчества детей и юношества Каменского района» (с последующими изменениями) следующие изменения:

0. Пункт 2 изложить в следующей редакции:
«2.Организовать осуществление реализации дополнительных общеобразовательных программ  в период с 06 по 30 мая 2020 года с использованием различных образовательных технологий, позволяющих обеспечивать взаимодействие обучающихся и педагогических работников опосредованно (на расстоянии), в том числе с применением электронного обучения и дистанционных образовательных технологий.»;
0. дополнить пункт 2 подпунктом 2.1. следующего содержания:
«2.1. На территории МАОУ ДО Центра развития творчества детей и юношества Каменского района не проводить спортивных, зрелищных и иных массовых мероприятий с участием несовершеннолетних до 30.05.2020 включительно.»;
0. дополнить пункт 2 подпунктом 2.2. следующего содержания:
«2.2. Установить дату окончания учебного года для обучающихся в МАОУ ДО Центре развития творчества детей и юношества Каменского района  – 30 мая 2020 года.».
1. Контроль за исполнением настоящего приказа оставляю за собой. 
Основание: приказ Управления образования администрации Каменского района Пензенской области от 15.05.2020 № 128/01-07 «О внесении изменений в приказ Управления образования администрации Каменского района Пензенской области от 27.03.2020 №110/01-05 (с последующими изменениями)»



                    Директор                                                               Т.В.Валуева





